

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica Floriilor—Intrarea Domnului în Ierusalim



Evangelhia duminicii Ioan 12, 1-18

Înainte de Paști cu șase zile, a venit Iisus în Betania, unde era Lazăr, cel care fusese mort și pe care îl înviase din morți. Acolo I-au făcut cină și Marta slujea, iar Lazăr era unul dintre cei ce ședea împreună cu Dânsul la masă. Atunci Maria, luând o litră cu mir de nard curat, de mult preț, a uns picioarele lui Iisus și le-a șters apoi cu părul ei, iar casa s-a umplut de mirosul mirului. Decu unul dintre ucenicii Săi, Iuda al lui Simon Iscarioteanul, care avea să-L vândă pe Dânsul, a zis: de ce nu s-a vândut acest mir cu trei sute de dinari și să se fi dat săracilor? Dar el a zis aceasta, nu pentru că îi era grijă lui de săraci, ci pentru că era fur și, având punga la el, lua din ce se pune în ea. Iisus însă a zis: lăsați-o, căci pentru ziua îngropării Mele l-a păstrat. Pe săraci pururea îi aveți cu voi, dar pe Mine nu Mă aveți pururea. Și din iudei, mulțime multă a aflat că este acolo și au venit nu numai pentru Iisus, ci ca să-l vadă și pe Lazăr pe care-l înviase din morți. Atunci s-au sfătuit căpeteniile preoților, ca și pe Lazăr să-l omoare, fiindcă din pricina lui mulți dintre iudei plecau de la ei și credeau în Iisus. Iar a doua zi, mulțimea de popor care venise la proznic, auzind că vine Iisus în Ierusalim, au luat ramuri de finic și au ieșit în întâmpinarea Lui și strigau: Osana, bine este cuvântat Cel ce vine în numele Domnului, împăratul lui Israel! Iar Iisus, aflând un asin tânăr, a șezut pe el, precum este scris: nu te teme, fiica Sionului; iată împăratul tău vine la tine, șezând pe mânzul asinei. Dar acestea nu le-au înțeles ucenicii Săi la început; ci după ce s-a preamărit Iisus, atunci și-au adus aminte că acestea erau scrise pentru Dânsul și că ei l-au împlinit. Deci mulțimea care fusese cu El mărturisea cum l-a strigat pe Lazăr din mormânt și l-a înviat din morți. De aceea a ieșit poporul înaintea Lui, pentru că auzise că a făcut această minune.

Program liturgic în Săptămână Patimilor

- **Duminica Floriilor, 24 aprilie**
- ora 8.00, Utrenia și Sf. Liturghie
- ora 18.00, DENIE
- **Sfânta și Marea Luni, 25 aprilie**
- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfințele Sărbători
- ora 18.00, DENIE
- **Sfânta și Marea Marți, 26 aprilie**
- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfințele Sărbători
- ora 18.00, DENIE
- **Sfânta și Marea Miercuri, 27 aprilie**
- ora 9.00, Curățenie generală pentru Sfințele Sărbători
- ora 18.00, DENIE
- **Sfânta și Marea Joi, 28 aprilie**
- ora 8.00-12.00, Sf. Liturghie în cadrul căreia se consacră Sfânta Împărtașanie destinată bolnavilor pentru tot anul
- ora 18.00-22.00, DENIA CELOR 12 EVANGHELII
- **Sfânta și Marea Vineri, 29 aprilie,**
- Zi aliturgică, *nu ne putem împărtași*
- ora 9.00, Scoaterea Sfântului Aer ce simbolizează Punerea în mormânt a Domnului nostru Iisus Hristos
- ora 18.00-22.00, DENIA PROHODUL DOMNULUI
- **Sfânta și Marea Sâmbătă, 30 aprilie,**
- ora 7.00, Ceasurile împărătești și Sfânta Liturghie
- ora 11.00, Amenajările și pregătirile pentru Sfânta Înviere
- ora 24.00, Slujba Învierii care va începe afară pe platoul din fața bisericii și va continua cu oficierea Utreniei și a Sfintei Liturghii, în Sfânta Biserică și încheindu-se cu binecuvântarea produselor pentru masa de Paști (carne, brânză, ouă, pască, cozonac).

Nu cum vreau eu, ci cum vrei Tu, Doamne

Odată cu Slujba Deniei din Duminica Floriilor pășim în călătoria pe care ne-o propune Săptămâna Patimilor Domnului, călătorie în care suntem chemați să privim spre vechiul oraș al Ierusalimului, dintr-o cu totul altă perspectivă, din perspectiva suferințelor Domnului Hristos.

Cel mai important scop al vieții noastre este de a ne mântui, de a ajunge în Ierusalimul din ceruri. Așadar, orașul Ierusalim a căpătat o reflecție celestă care depășește cu mult puterea noastră de înțelegere pentru că se referă la o restaurare: o restaurare a lumii, o restaurare a comuniunii și o restaurare a persoanei. Ierusalimul crește, ca scop al vieții noastre, devine cel mai important loc din conștiința noastră.

După intrarea triumfală în Ierusalim, Mântuitorul Hristos a mers la templu (Marcu 11,11). Evanghelistul Luca arată că deși toată lumea era entuziasată și bucuroasă în jurul său, Mântuitorul a privit spre Ierusalim și a început a plânge pentru jalea viitoare a aceluia oraș (Luca 19,41). Apoi, odată cu căderea serii, Mântuitorul s-a întors înapoi în Betania.

A doua zi, adică luni - zice evanghelia de la Marcu - Mântuitorul a flămânzit. Iar evanghelia de la Matei evidențiază că, Mântuitorul, flămânzind, s-a dus la un smochin pe care l-a văzut bogat în frunze, dar, negăsind nici o smochină a spus: „În veac să nu mai iasă rod din tine!” (Matei 21, 18). Iar evanghelia Marcu spune: "Nimeni să nu mai mănânce rod din tine în veac" (Marcu 11, 14). Cele două relatări paralele nu pot să nu ridice semne de întrebare. Pentru că se afla la mai bine de o săptămână de Paștile evreiesc, deci era primăvară, iar smochinul nu rodește primăvara. Din punct de vedere logic nu și-ar fi avut rostul căutarea de fructe în smochin a Mântuitorului, pentru că și smochinul, ca și ceilalți pomi fructiferi, înspre toamnă rodește, precum însuși Domnul Iisus zice: „Învățați de la smochin pilda: Când mlădița lui se face fragedă și odrăsește frunze, cunoașteți că vara e aproape” (Matei 24,32).

Și totuși, Mântuitorul s-a mâniat. Pare să se fi mâniat pentru un lucru imposibil sau pare mânie fără rost, însă, în evanghelia de la Luca, în capitoul al treisprezecelea, se relatează despre un alt smochin în care nerodirea se sancționează de către stăpân cu tăierea (Luca 13,7).

Cartea Facerii plasează smochinul într-o anume complicitate cu păcatul primilor oameni, căci după gustarea din pom, Adam și Eva, cunoscând că sunt goi, au încercat a-și acoperi goliciunea prin acoperirea cu frunze de smochin (Facere 3,7).

Personal, consider că mult mai important pentru noi este să vedem în relatarea evanghelică despre somchinul neroditor faptul că logica lui Dumnezeu nu lucrează după logica omului. Noi, oamenii suntem priviți înaintea lui Dumnezeu după roadele noastre. Doar că noi ne facem planurile noastre, evaluările noastre, criteriile noastre de a stabili o anume ierarhie a priorităților în viață, care nu mai ține cont de voia Domnului. Dumnezeu însă poate să ceară smochine oricând de la fiecare dintre noi în vremea în care nu-i sezonul smochinelor, El hotărăște pentru fiecare dintre noi când să ceară, nu noi suntem cei care hotărâm. Important este ca noi să fim pregătiți. De aceea, pilda smochinului este un îndemn la veghere, este un îndemn de a fi mult mai atenți față de voia lui Dumnezeu și față de ceea ce așteaptă Dumnezeu de la fiecare dintre noi. Pentru că logica noastră, regulile noastre sunt omenești, imperfecte și nedepline.

Pilda smochinului este așadar o tainică chemare spre rodire personală. Atenționa odinioară Sfântul Ioan Botezătorul și spunea: „Acum securea stă la rădăcina pomilor; deci orice pom care nu face roadă bună se taie și se aruncă în foc” (Luca 3, 9). Când va cădea securea, aceasta hotărăște Dumnezeu. Important este ca în noi să existe roade, dar roade nu după logica noastră, ci după logica lui Dumnezeu.

Deniile sunt slujbe care ne cheamă la priveghere, iar a priveghea nu înseamnă doar a transforma noaptea în zi. Privegherea celui credincios trebuie să transforme nelucrarea în lucrare sau, mai bine zis, lucrarea după voia sa în lucrare după voia lui Dumnezeu. De aceea, întâmplarea cu smochinul care s-a uscat după ce Mântuitorul i-a spus acele cuvinte aspre, dincolo de faptul că poate răscoli conștiința și poate trezi nedumeriri, trebuie să o privim ca pe o atenționare că Dumnezeu așteaptă roade de la tot ceea ce El aduce la existență.

Pr. Mihai Mărgineanu

În mormânt, Viață,
 Pus ai fost, Hristoase,
 Și s-au spăimântat oștirile îngerești,
 Plecăciunea Ta cea multă preamărind.

Dar cum mori, Viață,
 Și cum șezi în mormânt ?
 Și împărăția morții Tu o zdrobești
 Și pe morții cei din iad îi înviezi ?

(Prohodul Domnului)

Cinstirea Sfinților Ocrotitori ai Bisericii noastre



În seara zilei de 5 octombrie a.c., am trăit cu toții momente de mari emoții și bucurie odată cu primirea unui fragment din moaștele Sf. Ap. Toma și ale Sf. Mari Mucenițe Ecaterina, ocrotitorii bisericii și parohiei noastre. Darul ne-a fost oferit cu document însoțitor de către Arhiepiscopia Atenei și a Întregii Elade (Patriarhia Greciei).



Pentru a cinsti cum se cuvine prezența acestor Sfinte Moaște în biserica noastră, a fost nevoie să adaptăm puțin interiorul bisericii. În cursul acestei săptămâni, ne-a ajutat Bunul Dumnezeu să realizăm o prelungire a soleei din fața altarului și să finalizăm strana în care Sfintele Moaște vor fi așezate. Această strană cu icoane va fi sfințită în ziua de Hram, respectiv, la *Duminica Tomei, 8 mai a.c.*, de către Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, care va așeza la locul convenit Sfintele Moaște, după ce va oficia Sfânta Liturghie la biserica noastră.

Mulțumim tuturor donatorilor cu ajutorul cărora am reușit să ne bucurăm de această frumoasă și importantă împlinire. Mulțumim de asemenea și tuturor celor care doresc să ne sprijine în continuare în buna organizare a Sărbătorilor pascale și a Hramului parohiei noastre.



Cronicar

Publicație editată de
Parohia TOMA COZMA, ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei,
tel. 0741 706 602, 0761 621 994,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Puteți direcționa 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările și activitățile pe care le susține PAROHIA "TOMA COZMA"

2%

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

• Numele Asociației:
PAROHIA "TOMA

COZMA"

• CIF (Codul de Identificare Fiscală):
11198095

• Contul Organizației în format IBAN:
RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

• ATENȚIE:

La formularul 230 trebuie anexat, în copie, formularul 210— "Fișa fiscală", care se

obține de la angajator.

DETALII și INFORMAȚII:

• Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602

• Oficiul Parohial, tel: 0232 211 273

• Direct la Pangarul bisericii

Sponsori:



Proiectul filantropic din Postul Mare, la final

Cu slujba de pomenire pentru cei răposați săvârșită Sâmbătă, 23 aprilie 2015, s-a încheiat șirul acțiunilor umanitare organizate de parohia noastră în perioada Postului Mare. Această ultimă acțiune umanitară a fost îndreptată către nevoiași din parohia noastră.

Mulțumim tuturor celor care s-au implicat în buna organizare a acestui proiect filantropic care a adus mângâiere fraților noștri aflați în suferință.



Domnul a primit să ia asupra Sa chipul fiecărui om lipsit și să Se unească pe Sine cu fiecare, ca fiecare, văzând pe fratele său ca pe Dumnezeu, să-l primească și să-l socotească ca pe Acela și să deșerte avutul său spre slujirea lui, precum și Hristos Și-a vărsat sângele Său pentru mântuirea noastră." (Sfântul Simeon Noul Teolog)

Pelerinajul de Florii în Eparhia Iașilor

Cele 13 protopopiate ale Arhiepiscopiei Iașilor au organizat *sâmbătă, 23 aprilie*, Pelerinajul de Florii. Acesta este prilejuit de Praznicul Intrării Domnului în Ierusalim. La Iași, procesiunea a fost condusă de Preasfințitul Părinte Calinic Botoșăneanul și s-a bucurat de o largă popularitate între creștinii ieșeni care au participat la acest pelerinaj în număr foarte mare, în condițiile în care și vremea a fost frumoasă.

